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Liberalisering productie drinkwater uit hemel- en afvalwater  -  Overleg

Voldoende en kwalitatief water voor iedereen is niet enkel een dienst, het is ook een 
basisrecht. Vandaag is de watervoorziening publiek en neemt de Vlaamse overheid de 
winning en productie ervan voor haar rekening. In tegenstelling tot de elektriciteits- en 
gasmarkten is water momenteel niet geliberaliseerd. Nochtans is het een van de 
operationele doelstellingen van het regeerakkoord om de productie van drinkwater 
geschikt voor distributie uit hemel- en afvalwater te privatiseren.

1. a) Wanneer heeft de minister voor het laatst een overleg gehad met de sector en 
andere stakeholders m.b.t. de liberalisering van de productie van drinkwater uit 
hemel- en afvalwater?

b) Hoe verliepen die gesprekken?

2. a) Welke knelpunten identificeert de minister om de liberalisering van de productie 
van drinkwater door te voeren?

b) Op welke manier kan de minister die knelpunten aanpakken?

3. Welke acties plant de minister om die operationele doelstelling uit te voeren en waar 
te maken?

4. Hoe kijkt de minister naar een systeem waarbij de infrastructuur deels in handen van 
de overheid is en de dienstverlening via de vrije markt verloopt? Welke andere 
systemen identificeert ze?
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VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 218 van 2 december 2021
van GWENNY DE VROE

1. Mijn kabinet heeft op regelmatige basis contact met de drinkwatersector en belangrijke 
stakeholders. De gesprekken verlopen positief, in de zin dat er binnen en buiten de 
sector een positieve dynamiek speelt met oog op een breder scala aan 
drinkwaterbronnen. Momenteel is het echter nog te vroeg om hier conclusies aan te 
verbinden met het oog op liberalisering van de drinkwaterproductie.

2. De knelpunten werden nog niet in kaart gebracht. Het traject voor de invulling van deze 
doelstelling werd nog niet opgestart. Verschillende aspecten dienen in dit kader te 
worden doorgelicht. Het gaat hier dan zowel over socio-economische aspecten maar 
ook operationeel-technische aspecten gekoppeld aan de verzekering van de 
dienstverlening zowel op vlak van kwaliteitsborging en leveringszekerheid. Ook een 
afdoende kwaliteitsbewaking is een aandachtspunt. De implicaties voor het beleid 
dienen eveneens goed in kaart gebracht te worden. 

3. Specifieke acties zijn nog niet voorzien. Evenwel verwijs ik hier naar de initiatieven 
rond circulair water voorzien in de Blue deal en het uitgewerkte actieprogramma, waar 
ook private partijen actief betrokken zijn. 

4. Cruciale randvoorwaarden blijven hierbij steeds de kwaliteitsborging en de 
leveringszekerheid. Deze dienen steeds door te wegen bij de keuze rond een model 
voor de watervoorziening. 

Concreet naar wat betreft de doelstelling opgenomen in het regeerakkoord, verwijs ik 
naar pijler 6 uit het Strategische plan voor watervoorziening – drinkwater via openbare 
watervoorziening:
“Een waterbedrijf kan op de bedrijfssite het aanbod aan (voorgezuiverd) afvalwater 
benutten voor een decentrale drinkwaterproductie of het door het bedrijf geproduceerd 
drinkwater aankopen om zo het openbaar drinkwaternetwerk lokaal te ondersteunen 
en te ontlasten. Dergelijke initiatieven moeten passen binnen de bredere 
bevoorradingsstrategie van het waterbedrijf en kunnen enkel wanneer de kwaliteit van 
het drinkwater dat aan de klant geleverd wordt, gegarandeerd blijft en risico’s voor het 
openbaarwaterdistributienetwerk maximaal worden uitgesloten. Een regierol voor het 
waterbedrijf is hier cruciaal. De noodzaak om het wettelijk kader uit te bouwen of aan 
te passen moet worden geëvalueerd.”


